

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitott sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Az esküdt széktől.

Ujév napja óta, amikor az új büntető perrendtartás életbe lépett, új szellem friss fuvallata járja át igazságszolgáltatásunk csarnokait. Azt az intézményt, mely a külföld legtöbb államában már régóta ki van próbálva, mint a büntető igazságszolgáltatás rendjének legfőbb reform alkotását, végre Magyarországnak is megadta a kodifikálók bölcsessége. A hivatásos bírák egyeduralma megszűnik és a független polgár is megjelenik, Themis házában, hogy legjobb tudása és belátása szerint igazságot mondjon büntetést vádolt polgártársáról.

Az esküdtek hatásköre eddig tudvalevően csak a sajtó útján elkövetett bűncselekményekre terjedt ki, míg most minden súlyosabb bűncselekményekről fognak itélni, melyeknek büntetése halál, életfogytig tartó vagy öt esztendőnél hosszabb szabadságvesztés. Míg azonfelül a sajtó-esküdtisékek csak a királyi táblák székhelyein voltak megszervezve, most valamennyi törvényszék mellett lesz esküdtisék.

A törvénynek gondja volt rá,

hogy az esküdt bírói szolgálat teljesítését ne bizza akármilyen polgárra, hanem azt bizonyos jogi és politikai szempontokból megállapított kvalifikációhoz fűzte. Így minden polgártól akit az esküdtek lajstromába felvesznek megkivánják a magyar honosságot, a huszonhatodik életév betöltését és az ország törvénykezési nyelvén, a magyar nyelvnek legalább is megértését.

Mint hogy pedig ama polgárok, kik a legnagyobb nyomorban vannak és a megélhetés gondjaival küzdenek, rendszerint csak kisfokú képzettségre tehetnek szert, a törvény az esküdtképeséget legalább husz korona egyenes adó évenkénti fizetéséhez köti. E vagyoni cenzus hiányában pedig bizonyos értelmi cenzus (például tanári, ügyvédi, orvosi diploma érettségi bizonyítvány kívánatik meg.

Abból a nagy tömegeből, mely a törvényben megállapított kellek alapján fölvetetik az esküdtek lajstromába, az egyes királyi törvényszékekkel összeülő bizottság kiválogatja a képesség és megbízhatóság szempontjából a legalkalmasabbakat, és besorozza őket az évi lajstromba.

Míg a sajtó-esküdtéket minden egyes ügy tárgyalására külön-külön tételték meg, ezentúl a behívás egy egész ülészakra fog kiterjedni. Egy esztendőben minden törvényszéknél átlag három-négy ilyen, körülbelül két hétig tartó ülészak lesz, amelyen egymásután tárgyalják le mindamaz ügyeket, melyekben a vád alá helyezés már az ülésnek megkezdése előtt történt. Minden ilyen ülészakra pedig a fent említett évi lajstromból kisorsolnak harmincz rendes és tiz helyettes esküdtet. Ezek közül pedig minden egyes ügy tárgyalása előtt külön sorshuzással állítják össze az esküdtiséket. Az a tizenhét esküdt, akit sem a vádló, sem a vádlott nem kifogásol, végig hallgatja a tárgyalást, azután pedig zárt helyen való tanácskozás után felel a hozzá intézett kérdésekre. Az esküdtek a vádlott bűnössége vagy nem bűnössége kérdésében döntenek még pedig fölmentés esetében egyszerű szótöbbséggel, a bűnösség kimondásánál legalább nyolcz (eddig hét) szavazattal. Az esküdtek mellé rendelt 3 ítélő bíróból álló szakbírótság azután, amennyiben az esküdtek a bűnösséget állapították

T Á R C Z A.

Riport az évről.

Irta: Erdősi Dezső.

(Folytatás.)

Nagy része van ebben a küzdelemben a szocialistáknak is, akik immár biztos kézzel segítenek Franciaországot kormányozni. Ki hitte volna még ezelőtt öt évvel is? . . . Két szocialista miniszter ül a francia kabinetben. Az egyik Millebrand, a kereskedelem, a másik Brunod, a közmunkák minisztere. Mind a kettő kiváló férfiú és testestül lelkestül a proletárok hívei, daczára annak, hogy Brunod nem hivatalosan szocialista. Egy két év múlva meg fogjuk tudni, és igen tanulságos lesz megtudni, képesek-e megállani helyüket a szocialisták, ha kormányra jutnak.

Ez év egyik legjelentőségesebb eseménye egyébként a creuzoti sztrajk. A sztrajkoló bányászok fölkérték Waldek-

Rousseau miniszterelnököt, hogy a közvetítő szerepét játssza köztük és a bányatulajdonosok között és a szocialista sztrajkolók egyuttal kijelentették, hogy megnyugosznak abban, amit a miniszterelnök kialakuszik. És a miniszterelnök szívesen állott rá a közvetítő szerepére, a szocialisták meg voltak elégedve és Creuzetben most minden esendes. Látható tehát ebből, hogy a francia burgoise — mert egyebet nem tehet, kezdi megosztani a hatalmat a proletáriussal. Most már az a kérdés, hogy nem lesznek-e burgois-ká a szocialisták, ha hatalomhoz jutnak? Ha igen: a tőke uralma megmarad továbbra, örökre. Ha nem: a tőke akár békés, akár véres, szocialis forradalom útján megszűnik cél lenni és eszközzé dekradáltatik.

S mialatt az elérhetetlen és ideális célokkal vádolt szocializmus ily reális nagy eredményeket ért el, a nagyhatalmak képviselői egész komoly arccal ülték össze Hágában, hogy megvalósítsák a legmagasabb ideált: az örök békét. Komoly arccal ülték össze, mert hiszen a minden oroszok csárjának javaslatán nem

szabad nyilvánosan kacagni. A hágai békekonferencia annyi értékűt sem végzett, mint az a pléhpoharra való víz, melylyel a Transzváiban megsebesült katona szomjuságát enyhítik a Vörös Kereszt derék leányai.

Nem hiszem, hogy egyéb motivum, mint a tiszta emberszeretet és idealizmus indította a fiatal ezárt arra, hogy az örök béke eszméjével kompromittálja magát.

Mert nagyon kompromittálta magát, hisz még be se fejezték jóformán a hágai konferenciát, máris kitört a háború Anglia és Transzvaál között. E véres háború itt Európában Anglia bűnéül rójják fel és a legtöbb újságolvasó ember minden nap azzal az óhajtással szívében olvassa el a háború táviratokat, hogy bár jól helyben hagynák az Afrika éhes angolokat.

Hát igazuk van. Háborút kezdeni rút dolog. Hanem nézzünk csak végig azokon a gyarmat birodalmakon, melyek angol főnhatóság alá tartoznak. Nézzük például Ausztráliát. Népe szabad, gazdag és olyan kulturája van, hogy egy modern e-

meg, a büntetés kérdésében határoz.

Az esküdtekre tehát nagy feladat vár. A legfontosabb politikai büncselekmények, a felségsértés, hűtlenség és lázadás, valamint a legsúlyosabb büntettek — mint például a gyilkosság, szándékos emberölés, halált okozó testi sértés, rablás, gyújtogatás stb. eseteiben ítéletet mondanak polgártársaik becsületéről, szabadságáról, esetleg életéről is. Nagy felelősség terhe nehezül tehát rájuk. Ha magasztos hivatásuknak teljesen meg akarnak felelni, mulhatatlanul arra kell törekedniük, hogy mihelyt elfoglalták bírói széküket, kivetkőzzenek a köznapi élet mindennemű vallási, nemzetiségi, politikai és társadalmi előítéleteiből, és sem megokolatlan rokonszenvtől, sem önkéntelenül támadható antipatiától meg nem zavart szemmel megleljék a tiszta igazságot. Tagadhatatlanul nehéz egy feladat, de a magyar polgárság szíve-java már megérett rá.

Agrus.

Hirek

— **Templom rablás.** Midőn a baresi róm. kath. templomban is felhangzott az áhitatos ének a hívők ajkáról Sylvester éjjelén, hogy egy elmúlt század után halát adjunk az ég s föld teremő Urának, s magunkba szállva, megtisztult lélekkel lépjük át egy új év, egy új század küszöbét: e magasztos pillanatok közepett ki gondolta volna, ki merete volna hinni a hívők közül, hogy köztük egy sötét lélekkel, a leggonoszabb szándékkal várja — elbujva a templom egy, sötét zugába — míg vége lesz a hálaadó szent misének, hogy aztán szentségtörő kezekkel hozzá nyuljon a szentek legszentebbikéhez, az „Oltári Szentség”hez, s a templom más szentelt tárgyaihoz, hogy azokat, minden emberi érzésből kivetkőzve, elrabolja. A lelket felháborító gaz esetről itt adjuk a

europai országnak sem különbb. Parlamentja van, melybe az általános választási jog alapján küldi megbizottait. Az idegen ha Ausztráliában jó biztos talajt érez lábai alatt, se életét, se vagyonát nem kell féltennie, ahol angol lobogó leng, ott modern és humanitárius intézmények állnak rendelkezésre. Nem vad erőszakkal, de szabadsággal és parlamenttel hódítja magához Anglia messze ismeretlen világrészek földjeit.

Erős, bátor és gazdálkodó nép a bur, de türelmetlen, gögös és zsarnok. Az idegent, az utilandert elnyomja, politikai és földvásárlási jogot nem ad neki. Mint hajdan a civis romanus, olyan a bur paraszt, a nem transzváli születésű csak másodrendű ember, aki ha él, nem baj, ha elpusztul, nem kár érte. Transzvál urai kezdetleges miveltségűek, önzők és hidegek. Az emberiség ügyének tehát nem válik javára, hogy Transzvál független. Különösen nem Európának, mely a lig bírja már el fölősszámu gyermekett

következőket:

Ujév reggelén, 8 óra előtt tisztelendő Gyöngyössy Lajos káplán azzal a szándékkal nyit be a sekrestyébe, hogy még idejében megáldoztassa a társulati asszonyokat, mert később Dráva-Tamásiba kellett neki menni szent misét végezni. A mint belép, meglepetve veszi észre, hogy a sekrestye ablaka a legújabb mise köpenynyel van elfedve, mely szélességével jól eltakarta az ablakot, s több értékes tárgykohely, tányérka, gyertyatartó stb. hevert széjjel. A mint az áldozáshoz szükséges dolgokat akarja elővenni a szekrényből, látja, hogy nincs a szokott helyén a kulcs, s rögtön hivatja a közelben lakó Koliesdékánt, gondolva, hogy nála lesz. Kolies csakhamar ott terem, s tudatja, hogy nála nincs a kulcs és kereséséhez láttak. De a kulcsot sok keresés után csak délután találhatták meg a szekrény alatt, s így nem is tudtak áldoztatni. A keresés alatt aztán ijedve tapasztalták, hogy több értékes tárgy hiányzik a templomból, részint pedig többet ott találtak azokból összetörve. A főoltáron az oltár szekrény föl volt feszítve s benne a szentségtartó minden ékességétől megfosztva. Az eset csakhamar tüzként terjedt el a városban, sőt a szomszédos községekben is, s azonnal megtették a dolog kipuhatólására a szükséges lépéseket. De biz az nap nem sikerült a tettést kézre keríteni. A gyanu kezdetben leginkább egy Zavaros Ferencz nevű színészre irányult, ki több napon át Bareson mulatozott, s őt, Pécsre sürgönyözve, csakhamar le is tartóztatták. Másnap kedden reggel pedig az az eset történt a szomszédos Therezienfeldi Weisz féle vendéglőben, hogy beállit egy iparos féle ember s pálinkát és reggelit kért. Weisz József vendéglős a jövevényről rögtön felismerte egy adóssát, ki hetekkel azelőtt megfordult korcsmájában, és fizetés nélkül szökött meg. És mivel most sem tudott fizetni, Weisz előhozta neki multkori adósságát is és erőlyosen felszólította a tartozás kiegyenlítésére.

A hasztalan kérésnek az lett a vége, hogy Weisz a csavargó féle embernek lehuzta a téli kabátját, s midőn zsebeibe keresgélgni kezdett, kezébe került a templomi könyvből kitépelt lap, melyre az

és már nagy szüksége volna egy második Amerikára, ahova a jólét reménye csalogatta az őshazák éhező millióit. S Transzvál angol főnhatóság alatt egykettőre a szabad polgárok és a szabad verseny országa lenne.

Hát ez is szempont, kérem, és nem kicsinylendő szempont, melyből az angolbur háborút megítélni lehet.

Tény, hogy a burok gyönyörűen harezolnak. De győznek-e az angol tulerő ellenében? Nem valószínű, de nem is lehetetlen. És ha megverik a bur paraszto Angliát, a tengerek királynője tán soha ki nem heveri ezt a csapás.

Transzvalban dúl a háboru, Magyarországon a béke. Kilábolván az ex-lexből, megbukván Bánffy, eljőve Száll Kálmán és vele törvény, jog és igazság. Eh! mégis boldog a magyar. Főlemelték a kvotát. A hármass jelszó hat millió koronába kerül évente a négy folyam hazájának. Hát ez egy kicsit nagy summa, lehet, jövő évben másképp lesz! De most vegyék

adakozók nevei voltak följegyezve. Ez Weisznak szoget ütött a fejébe, annál is inkább, mivel már hallott a baresi templom rablásról, és rögtön esendőrökért küldött az odavaló laktanyára. A megjelent esendőrök előtt szinte ismeretes volt már a csavargó, pár nap előtt volt kezükben, azzal vádolva, hogy a karácsony éji trezovatzi templombetörésnek ő volt a tettese. Bázsiában fogták el ekkor a therezienfeldi esendőrök, de mivel vallatásukkal nem mentek semmire, szabadon bocsájtották. S most, hogy ujából elfogták, azért is, hogy a vendéglős templom rablónak gyanusította — megkötözve kísérték a baresi esendőrlaktanyára. Ez volt mint fenn említettük is, ujév utáni kedden reggel, midőn az eset fölött a népigzattottan járt-kelt az utcákon s a megkötözött ember kísérése nem csekély feltűnést keltett s hallani lehetett már a kitérő gyűlöletet a vélt tettes ellen. Mivel az elfogatás horvát területen történt, August Sándor baresi esendőr őrmesternek első dolga volt az ügyet a verőcei járásbírószág által áttétetni, mi nyomban meg is történt. Ekkor a mi jól iskolázott esendőreink vették kezükbe az ügyet és sok fáradsággal nagy tapintatossággal elég gyorsan vallásra kényszerítették a nagyon megrögzött gonosztevőt, ki, vagy másfél napon át éppen semmit sem akart vallani. Végre megtörtönten esütörtökön délután 3—4 óra között August Sándor őrmester, König Gyula őrsvezető, Venczel Sámuel, Csieskár Vendel esendőrök és Scherman rendőr előtt kivallotta, elismerte borzalmas bűnét. Neve Majecies Márk, kora 48 éves, állása csavargó cipész, nőtlen ember, babócsai születésű. Lopásért 3, s orgazdaságért 4 és fél évig ült már börtönben s legutóbb, mult év szeptember havában szabadult ki a soproni fegyházból. Bevallja, hogy a Sylvesteri éjjéli mise alatt elbujt a chorusba feljáró lépeső alá s ott várta meg, míg vége lett a szent misének s midőn a templom ajtó bezáródott, nyugodtan fogott gaz munkájához. Első dolga volt, hogy kívülről meg ne lássák, a széles mise köpenynyel elfödni az ablakot a sekrestyében. Aztán gyertyát gyujtva, ide hordta be a templomból az értékes tárgyakat, mint a szent-

tek tekintetbe atyám fiai, hogy másképpen se Tisza, se Bánffy, se Apponyi, se Ugron, se Polonyi, se Pichler nem csináltak volna, ha Száll helyében lettek volna. De kérdés, hogy rekompenzációképpen tudtak volna-e ők nekünk ilyen szép szép hármass jelszót nyújtani? A hármass jelszó igaz, hogy csak szó, de ha olyan nagyon és szépen hivatkoznak rája az első miniszteri bársonyszékben, mégis megszivlelnék valamit belőle a főispánok, szolgabírák, esendőrök, közpénztárnokok és egyéb hatalmat és pénzt kezelő urak. Ez pedig néha megér hat millió koronát.

Koronát mondok, mert tudom mi a törvény és tisztelem. Január elsejétől kötelező a korona számítás és ezzel beléptünk a milliárdos budget-kel rendelkező államok közé. Január elsejétől minden magyarnak még egyszer annyi pénze van, persze csak számokban. És persze csak annak, akinek pénze van, mert a semmi duplája is semmi.

(Folyt. köv.)

ségtartót, kelyhet, ezüst keresztet, gyertyatartókat, tányérkákat, szóval a templomban levő s vallási szertartáshoz tartozó öszves arany és ezüst tárgyakat, melyek közül többet eltörve, megrongálva ott hagyott, s többet pedig magával vitt, ezek között volt a szentségből kitépeit 70 drb. sugár s a fél hold alakú ostyartartó, melyek mind szinaranyból valók, továbbá két ezüst gyertyatartó ezüst kereszt s több féle. További vallatás után elmondja, hogy a rablás elvégezte után lefeküdt a kijáráthoz legközelebb eső pad közé, és ott cigarettára gyujtva várta be, míg Kolics harangozó reggel 5 órakor bejött a templomba a szokásos harangozást végezni. S míg Kolits mit sem sejtve fenn a chorusban harangozót, addig ő kiosont a templom ajtón, és Verőczére gyalogolt. Itt első dolga volt a lopott tárgyakat elértekesíteni, mit Ferencsevics György ékszerésznél eszközölt, ki is 8 korona összeget adott a tárgyakért. Innét nyomban visszajött Baresra, s még aznap, újénap estve egy koresmában elmulatta pénzét s úgy ment kedden Thezeienfeldre a Weisz féle koresmába, hol a fenntebb elmondott eset történt vele, vagyis hol a sors igazságos keze utolérte. Elmondta azt is, illetve bevallotta, hogy karácsony éjjelén ő tört be a therezová-ezi templomba is az ablakon keresztül, de mivel pénzt nem talált, a templomban levő karácsonyfát dézsmálta meg. Érdekes fényt vet a horvát esendőrség erélyességére a gonosztevő azon vallomása Orgován János és Scherman János rendőrök előtt, hogy a horvát esendőröknél igen lazán megy a vallatás s tőle semmi módon sem tudták volna kivenni, hogy ő követte el a therezovaezi templom betörést. De a mi esendőreink August őrmester erélyes vezetésével kivették tőle azt is, hogy mult év október 4-én ő követte el a lopást Kornis baresi napszámosnétól 40 frt erejéig, midőn kétes hírű házánál dorbérozolt. E miatti bánatában lett öngyilkos is, reá pár nap múlva Kornisné, sajnálva pénzét.

Csendőreink vallatás után a betörőt átkisérték Verőczére, s az ottani polgármestertől maguk mellé kérték Ragics József rendőrt, s megjelentek Ferencsevics György ékszerész lakásán, hogy Majecsiessel szembesítsék. Ferencsevics kezdetben csak a két ezüst gyertyatartót adta elő, s tagadta azt, hogy többet vett volna Majecsiestől. De midőn esendőreink meg akarták kezdeni a házkutatást, a többi megvett tárgyakat is előadta.

Majecsiest az ellopott tárgyakkal visszahozták Baresra, s bűnösségét minden irányból beigazolvva átadták a szigetvári kir. járásbírósnak.

A tényleg ellopott, elvitt tárgyak értéke megállapítás szerint 600 korona, a templomban elrongálva hagyott tárgyak értékével együtt 1196 korona.

August őrmester és Kónig Gyula őrsvezetőkön kívül ki kell még emelnünk Venczel Sámuel, és Csieskár Vendel esendőröket, kik szinte nem kis mértékben járultak hozzá a megrögzött tolvaj bűnös tetteinek leleplezéséhez.

— **Leletlen anya.** Érdekesen akart egy leletlen anya megválni mintegy 6 hetes gyermekétől. Az újévi ünnepek

előtt, mult hó 30-án történt ugyanis, hogy Breslmajerné iparosnő Mohácsról Babócsára utazott ott lakó fiához látogatába. Utközben, Szigetvár körül egy 20 éves körüli nő kisdud gyermekkel karján száll be hozzá ugyanabba kocsiba. Breslmajerné csakhamar megismerkedett a beszálló nővel s beszélgetésbe elegyedtek. Midőn már Belesához közeledtek, a fiatal nő megkérte Breslmajernét, hogy fogja el tőle a gyermekét, addig, míg kis időre Belesánál kiszáll. A nő szót fogadott fiatal utitársnőjének, s csakhamar átvette tőle az anyai szerepet. Azonban midőn látta, hogy a vonat már indulni akar és utitársnője még mindig késik, — kellemtlenül kezdte magát érezni szerepében. S még különösebb gyanu ébredt fel benne, midőn az ablakon kihajolva látja, hogy társnője sietve tart befelé a taluba, a helyett, hogy vissza térne a kocsiba. Breslmajerné izgatottan száll ki a kocsiból s a gyermekkel az anya után szalad. Sikertült is neki elérni és át adni gyermekét, és ismét vissza szaladt az állomásra hogy fölszáljon s tovább utazzék. De bizony a szegény nő a vonatról már lekésett, az ismeretlen nő pedig ez idő alatt eltűnt szeme elől. Breslmajerné kénytelen volt drága pénzen kocsit fogadni, hogy eljuthasson az nap délután Babócsára, hol aztán keservesen panaszkolta el uti kellemtlenségét, kárhóztatva a lelketlen anyát, ki így akarta magáról lerázni gyermekét.

— **Uj találmány.** Herceg Sándor, a baresi vasuti-vendéglő fiatal vendéglőse valóban zseniális tehetségéről ad tanu bizonyosságot. Nemrég szép hegedűjátékával lépett — ha nem is a világ, de — Barestelep szinpadára s jó játékaival elragadta a hallgatóságot. Most azonban egy hasznos cikk feltalálásával lépett a világ elé s a bevált, tökéletes munkára kikergette már több országra a szabadalmat. Ez a hasznos tárgy egy olyan szerkezetű csap, mely hordóra alkalmazva mindig pontosan mutatja egy órához hasonló szerkezettel, hogy a benne levő folyadékból, — legyen az víz, bor, pálinka stb. — mennyi hiányzik. A fő szerkezete a tárgynak egy kis ezellás kerék, a csap torkolatában alkalmazva, melyre a folyadék nyomást gyakorol s a szerint mutatja a hiányt, amint kevesebb, vagy több folyadék sulya nehezedik rája. A szerkezet teoriája maga igen egyszerű, csak a keresztül vitele volt kissé nehéz a derék feltalálónak, minthogy itt helyben primitiv eszközökkel lehetett csak dolgozni, folyton hiányozva neki a hozzá való anyag, s azok beszerzése más városokból sok ügygyel, bajjal járt. Nagy segédkezője volt a mű tökéletesítésében Makk Béla baresi esztergályosnak, ki az elméleti dolgot megtestesítette, az ő saját észrevételeit is alkalmazva a mű elkészítésén, szóval ő is hathatós segédkezője volt a föltalálásnak s némi érdem Szakár Lajos baresi órást is illeti, ki az óráéhoz hasonló szükséges kerekeket a csapra alkalmazta. Igen örvendünk, hogy városunk egy fiatal szép tehetségű polgára ily közhasznu dolog feltalálásával lepi meg a világot, szívéből kívánunk hozzá sok szerencsét! Ti meg koresmárosok örvendjétek, hogy jobban tudjátok már ezután ellenőrizni boraitokat a Bachusnak áldozni szerető csaposoktól.

— **Dráva-Szt. Márton veszedelme.** Csütörtökön és pénteken az a rémes hír volt elterjedve, hogy Dráva-Szt. Márton községet a Dráva elöntéssel fenyegeti. A helyszínén sürgősen megjelent Fenyőssy Ödön baresi főszolgabíró is s megdöntött minden szükséges lépéseket a veszedelem elhárítására. Ma megnyugvással halljuk, hogy a lakósságnak sikerült mégis a gátat annyira rendbe hozni, hogy a Dráva nem törhetett át.

— **„Jux“ kártya kép nélkül** Sok bolondos levelezőlapot kapott ki-ki az újévi alkalmával — még mindig élve e rossz szokással — de boszantóbbat alig kapott egy hamar valaki, mint N. N. baresi cipész. Jött pediglen a furfangos levelezőlap Tarnóczáról kelteve, a melynek tartalma az volt, hogy N. N. azonnal jöjjön ki Tarnóczára, mert az odavaló vendéglős úr sürgős munkát óhajt neki adni. N. N. az ilyen munkaszegény világban megörült szörnyen a kínálkozó keresetnek, kapta magát s a legnagyobb gyorsasággal árkon, bokron, havon és sáron keresztül csakhamar Tarnóczán termett. De mekkora volt a meglepetése és boszusága, midőn Fridli Antal vendéglős — ki ily vastag tréfára nem adná magát — kijelentette előtte, hogy neki bizony eszeágában sem volt neki irni. Mit volt, mit sem tenni a szegény cipésznek, mint vissza gyalogolni csalódottan és szörnyen kifáradtan. Igaz, hogy tréfából sokat meglehet tenni, de ily vastag tréfa, az már mégsem járja.

— **Uj vendéglős.** Nemsies Samu a baresi korona szálloda tulajdonosának Pileczán levő vendéglőjét Neuhaus Mór vendéglős örök áron megvette, ki is azt kitűnően berendezve e hó 6-án azaz szombaton fogja megnyitani. A megnyitáson a baresi zenekar fog játszani.

— **Uj pénz.** A valuta-reform folytatására vonatkozólag a két kormány és a jegybank között november 1-én kötött egyezmény az állanijegyek kibocsátását arra az összegre korlátozta, a mely ezen a napon forgalomban volt, t. i. 112 millió frt. ötös és 13 millió forint ötvenes bankjegyre. Az utóbbiakat tudvalevőleg Ausztria egyedül tartozik fődözni, míg az ötösöket 70 : 30 arányban váltja be a két államkincstár. Ezt a 112 milliót a forgalomban 32 millió öt-koronás érmével és 80 millió tíz-koronás bankjeggyel helyettesítik: mindkét pénznemet a jegybank hozza forgalomba. A tíz-koronás jegyek összegét azonban a bank megfelelő összegű korona-érmek visszatartása mellett, a szükséghez képest 90 millióra emelheti föl. — Az új pénznemek elkészítése körülbelül egy évet fog igénybe venni. Közg.

— **Lapunk** mult számában megkezdett esarnok folytatását a mai számunk tárcza-rovatában találja meg a szives olvasó.

— **A kecskeméti ev. ref. jogakadémián** a nyári félévre a beiratások 1900. február 1-től 8-ig tartanak s az előadások február hó 9-én veszik kezdetüket; a joghallgatók felvétele ezen időn túl csak folyamodás útján, a késedelem kellő indokolása alapján történhetik. Február hó 15-ig a tanári kar, február 15-től márczius 15-ig, rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben, a jogakadémiai igazgató-tanács adhat az utólagos felvételre engedélyt.

A beiratkozás alkalmával a következő díjak fizetendők: beiktatási-díj czimén a jogakadémiai könyvtár javára 4 frt, a tanári nyugdíj-alap javára 6 frt, ezt azonban csak az ujonnan felvettek fizetik, félévi tandíj czimén mindenkitől 15 frt.

Tandij-mentességet az előadások szorgalmas látogatása, a havi colloquiumokban való sikeres részvétel és szegénységi bizonyítvány alapján, a tanári kar javaslataira, a kecskeméti ev. ref. egyháztanács engedélyezhet. A tandij mentesek, ha késedelem nélkül vizsgáznak, vizsgálati díjat sem fizetnek. Vizsgálati díjak: alapvizsga díj 12 frt, államvizsga díj 20 frt. Tanfolyammentesek, vagy más tanintézetből jövő vizsgázók 28 frt vizsgadíjat fizetnek. Táppintézet díj havonként 7 frt. Szegénysorsú, jó előmenetelű joghallgatóknak ezen díj alól részben vagy egészben a kecskeméti ref. egyháztanács adhat felmentést. Az ide irányuló kérvények a jogakadémia igazgatóságához február hó, 8-ig beküldendők. Magánházaknál úgy a lakás, mint teljes ellátás igen kedvező feltételek mellett kapható. A jogakadémia igazgatósága bármely irányban a legnagyobb készséggel ad felvilágosítást.

A joghallgatók összlétszáma az 1899/1900. tanév első felében 110 volt. Alap- és államvizsga tartatott összesen 58. A vizsgára jelentkezettek közül képesítettetett circa 66 0/0.

— **Kötőgép.** Pápai Tilda kisasszony Barestelepen egy igen szükséges házi-ipar igénybe vételére hívja fel általunk olvasóink szives figyelmét. Ugyanis ő újabban beszerzett kötőgépén elvállal női-, férfi- és gyermekharisnyák elkészítését, ujjat és fejelést, a legfinomabbtól a legolcsóbb pamutig. A nagy közönség szives pártfogásába ajánljuk.

— **Ezer és ezer** embernek adták vissza mér elveszettnek hitt egészségüket a Pserhofer I. vértisztító labdaccai, melyek olyan betegségeknek is segítettek, melyeknél más szer már nem használható.

— **Kölcsön-könyvtár.** Fölhívjuk lapunk tisztelt olvasóinak szives figyelmét a baresi könyvnyomda- és könyvkereskedésben rendezett **kölcsön könyvtárra**, mely január elsejével már megnyitott és a legjobb műveket tartalmazza, a legjelesebbiről. Letét 2 kor. kölcsön díj egy hónapra 1 kor. Egy hétre tehát csak 24 fillér esik, olyan csekély összeg ez, mely alkalmas ad a szerényebb állású egyéneknek is kitűnő könyvek olvasására, mely valóban a lelket gyönyörködteti. A kölcsön-könyvtárt ajánljuk úgy a helybeli, valamint a vidéki olvasó közönségünk szives figyelmébe.

2226

tkv. 1899 szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Hubert Mihály** szuloki végrehajthatónak **Kiss Istvánné szül. Pakos Katalin** végrehajtást szenvedő elleni 50 frt. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék (szigetvári kir. járásbiróság) területén levő istvándi 550 sz. tjköben, A I. 237 a

(hai 134 sz. a.) ingatlanra 409 frtban, az istvándi 448 számú tjköben A I. 1572 hoz részletre és —vett földre az 1881. évi 60 t.-cz. 156 §-ának a) pontja alapján az összes társtulajdonosok illetőségére az árverést 8 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1900. évi január hó 20-ik** napján délelőtt 10 órakor Istvándiban a községbiró házában megfartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 00-át vagyis 40 frt. 90 krt. és 80 krt. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1899. évi aug. hó 1-én.
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Zsiga Károly
kir. járásbíró.



100—300 frtig
havonta megkereshető bármely foglalkozású egyének által biztosan és becsületesen tőke risikó nélkül hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helységében. Ajánlatok „Könnyű kereset” Czimen **Singer Gyula** hirdetési irodájába Budapest IV. Lipót-utca 14 szám.



3-6

W. Pserhofer
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

W. Pserhofer
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Pserhofer J.
VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epekeresékben, májfájdalmak, szélbántalmak, kölika, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vöröszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztító labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Óvakodjunk utáztatástól!

Szentálmán hál- és elismerő-nyilatkozat!

Használati utasítás mellékelve

Használati utasítás mellékelve

| | |
|---------------------------------|--------------|
| 1 doboz, mely 15 labdacsból áll | 21 kr. |
| 1 tekerés, mely 6 doboz | 1 frt 05 kr. |

A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

| | |
|------------|--------------|
| 1 tekerés | 1 frt 25 kr. |
| 2 tekerés | 2 frt 30 kr. |
| 3 tekerés | 3 frt 35 kr. |
| 10 tekerés | 9 frt 20 kr. |

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségük miatt fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánozták. k. tehát mindenki csak Pserhofer J. vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozaik fedelén piros színen „Pserhofer” kézírása látható.

W. Pserhofer
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

W. Pserhofer
Bécs, I. Singerstrasse 15.

1-6

Nyomatott Barcsou. Skribanek Géza könyvnyomdájában